
Ένας μύθος. Μια τραγουδίστρια-χείμαρρος πιο σύγχρονη
και από την εποχή της. Εθνική τραγουδίστρια, ερμηνεύ-
τρια-σηματωρός μιας ολόκληρης εποχής η Βέμπο με την
ιδιόρρυθμη χροιά της φωνής της, το προσωπικό ύφος, την
αμεσότητα στην ερμηνεία και την αδιαμφισβήτητη προ-
σωπικότητά της χάραξε νέους δρόμους. 

Βαθιά πολιτικοποιημένη, χωρίς ν’ ανήκει σε συγκεκριμένο
χώρο η Βέμπο τραγουδούσε για όλους τους Έλληνες τη
δύσκολη περίοδο του πολέμου, που σκυμμένοι πάνω από
παράνομα ραδιόφωνα την άκουγαν με ρίγη συγκίνησης.
Με τη φωνή της παντιέρα ξεκινούσαν οι φαντάροι για το
Μέτωπο.Τα πολεμικά της τραγούδια γνώρισαν την απο-
θέωση γιατί μέσα τους ήταν συμπυκνωμένη όλη η Ελλάδα.
Καμιά άλλη τραγουδίστρια δεν αγαπήθηκε, δεν τιμήθηκε
και δεν συνδέθηκε τόσο πολύ με έναν ολόκληρο λαό.

Η έκδοση αποτελεί φόρο τιμής στη μεγάλη αυτή τραγου-
δίστρια. Στο βιβλίο συγκεντρώνεται πλούσιο ανέκδοτο
φωτογραφικό υλικό, ολόκληρη η αυτοβιογραφία της -όπως
δημοσιεύτηκε στην ελληνόφωνη εφημερίδα της Νέας Υόρ-
κης «Εθνικός Κήρυξ»- καθώς και φωτογραφίες από τη μό-
νιμη έκθεση των κειμηλίων της στο Πολεμικό Μουσείο
Θεσ σαλονίκης. Η έκδοση περιλαμβάνει ακόμα τους στί-
χους των περισσοτέρων τραγουδιών της, καθώς και πολλές
παρτιτούρες, ενώ γίνεται εκτενής αναφορά στο ρεπερτόριό
της, στις παραστάσεις και τις συναυλίες που έδωσε, στην
οικονομική της συνεισφορά στην  πατρίδα, στο υλικό του
ραδιοφωνικού σταθμού των Ενόπλων Δυνάμεων που με-
τέδιδε τα τραγούδια της ακατάπαυστα, στα χρόνια της Μέ-
σης Ανατολής και της Αμερικής, στο θέατρό της, στις τρεις
ταινίες που γύρισε, στη συναυλία του Παλέ ντε Σπορ και
στη σχέση της με τον Μίμη Τραϊφόρο. 

Έναυσμα για τη συγγραφή του βιβλίου υπήρξε η μακρο-
χρόνια φιλία της συγγραφέως με τη Σοφία Βέμπο, μια φιλία
που διατηρήθηκε ασκίαστη για 28 ολόκληρα χρόνια. Το
υλικό που συνέλεγε με υπομονή και επιμονή για χρόνια η
Κατερίνα Πετρίδου, από θαυμασμό στο πρόσωπο της τρα-
γουδίστριας, εκτίθεται μόνιμα στο Πολεμικό Μουσείο Θεσ-
σαλονίκης. Με βάση προσωπικές αναμνήσεις η συγγρα-
φέας προσεγγίζει τη ζωή και την καριέρα της μεγάλης
αυτής κυρίας του ελληνικού πενταγράμμου, που κατόρ-
θωσε να γίνει και να παραμείνει το σύμβολο ενός ολόκλη-
ρου λαού, τόσο σε εθνικό όσο και καλλιτεχνικό επίπεδο.

Την έκδοση προλογίζουν ο ποιητής Ντίνος Χριστιανόπου-
λος και ο μουσικοσυνθέτης Δημήτρης Παπαδημητρίου. 

Ένα CD με 24 σπάνια τραγούδια, ηχογραφημένα από δίσκους
γραμμοφώνου (78 στροφών) συμπληρώνει την έκδοση.
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